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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3'
Νότιου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Δραματική η κατάσταση στο Γενικό Νοσοκομείο Δράμας
υπό τον κίνδυνο της επικείμενης κατάθεσης ομαδικής
παραίτησης συνολικά 12 ιατρών ειδικοτήτων του
Παθολογικού Τομέα, πέραν των ήδη υπαρχόντων κενών
ιατρονοσηλευτικού προσωπικού»

Κύριε Υπουργέ,

Άστοχες διαχρονικές πολιτικές επιλογές των εκάστοτε ηγεσιών του
Υπουργείου Υγείας, χωρίς καταγραφή των πραγματικών αναγκών των
Νοσοκομείων της χώρας και χωρίς ουσιαστικά κίνητρα για την κάλυψη των
κενών θέσεων, οδήγησαν σε υποστελεχωμένες δομές σχεδόν σε όλη την
Ελλάδα και στην απουσία 10.000 ιατρών από το ΕΣΥ, με αποτέλεσμα την
κατάρρευσή του, κυρίως δε στην Περιφέρεια. Μεταξύ αυτών, το Γενικό
Νοσοκομείο Δράμας, το οποίο βρίσκεται σε τραγική κατάσταση, λόγω της
έλλειψης ιατρονοσηλευτικού προσωπικού με 50%(!) υποστελέχωση και κενές
θέσεις ειδικευμένων αλλά και ειδικευόμενων ιατρών, όπως καταγγέλλει η
Ομοσπονδία Νοσοκομειακών Ιατρών και ο Σύλλογος Ιατρών Νοσοκομείου
Δράμας. Συνέπεια αυτού, η πρόσφατη επικείμενη, σύμφωνα με δήλωσή τους,
(από 8/10/2024) κατάθεση ομαδικής παραίτησης 12 ιατρών διαφόρων
ειδικοτήτων, κατόπιν της αποφάσεως της Διοίκησης αποστολής μαζικού
«εντέλλεσθαι» την αμέσως προηγούμενη ημέρα - κατόπιν παραιτήσεως και
της τελευταίας παθολόγου - στους ειδικούς γιατρούς άλλων ειδικοτήτων
(καρδιολόγους, νευρολόγους, νεφρολόγους, πνευμονολόγους) και σε 5
ειδικευόμενους της Καρδιολογικής Κλινικής - με αποτέλεσμα τη σταδιακή
αποψίλωσή της από Ειδικευόμενους. Οι επιβαλλόμενες 10 εφημερίες στα
ΤΕΠ του Παθολογικού, χωρίς πρότερη ενημέρωση από την Ιατρική Υπηρεσία
και τη Διοίκηση, ώστε να καλύψουν ως Παθολόγοι τα κενά στις Παθολογικές
Κλινικές και στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) κατά τη διάρκεια
των εφημεριών με συνεφημέρευση σε 2 κλινικές τόσο στα τμήματά τους όσο
και στο ΤΕΠ Παθολογικής, αποφασίστηκαν λόγω των κενών θέσεων
Ειδικευμένων Παθολόγων Ιατρών αλλά και Ειδικευόμενων στις Παθολογικές
Κλινικές και στα ΤΕΠ. Το συγκεκριμένο ομαδικό «εντέλλεσθαι» είθισται να
είναι προσωπικό και ονομαστικό στον κάθε ιατρό, ενώ στη διατύπωση του
σχετικού εγγράφου δεν αποσαφηνίζεται καν ο έχων την ευθύνη της εφημερίας
στο ΤΕΠ Παθολογικής τις ημέρες προσφοράς υπηρεσιών των ιατρών των
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άλλων Ειδικοτήτων. Παράλληλα, τίθεται και θέμα νομιμότητας, καθώς ιατροί
μη Παθολόγοι καλούνται να καλύψουν και αυτή την Ειδικότητα (Αντιποίηση
της Ιατρικής Ειδικότητας), ενώ επιβάλλεται άμεσα η κάλυψη των τεσσάρων
(4) κενών με Παθολόγους και των εννέα (9) με Ειδικευομένους για την κάλυψη
του προγράμματος των Εφημεριών του ΤΕΠ. Οι προαναφερθέντες ιατροί
καταγγέλλουν τη χρόνια τραγική υποστελέχωση, την εγκατάλειψη του
προσωπικού, τις απάνθρωπες και επικίνδυνες διπλές εφημερίες, χωρίς ρεπό
(24 ή και 32 συνεχόμενες ώρες κατά παράβαση των ευρωπαϊκών οδηγιών
EWTD του 2003), και τη στέρηση των κανονικών αδειών. Τα ως άνω
αποτελούν τη σκληρή εργασιακή τους καθημερινότητα, ενώ οι αιφνιδιαστικές,
εκβιαστικές, αναγκαστικές και μη συναινετικές μετακινήσεις προς κάλυψη των
υπαρχόντων κενών, τη δυσχεραίνουν περαιτέρω, αφήνουν ακάλυπτους τους
τομείς προέλευσης και αποτελώντας επικίνδυνη τακτική για την υγεία των
ασθενών. Σύμφωνα με τοπικά μέσα ενημέρωσης, η Διευθύντρια της
Παθολογικής πρότεινε στη Διοίκηση τη μετακίνηση όλων των Αγροτικών
Ιατρών του Νομού στην Παθολογική Κλινική, την κάλυψη όλων των ημερών
του μήνα στα ΤΕΠ με γενικούς γιατρούς,  την απόσπαση δύο Παθολόγων εκ
των έντεκα του Νοσοκομείου Καβάλας, ενώ παράλληλα είχε αποστείλει
επιστολές στην 4η ΥΠΕ, στον Υπουργό Υγείας και στην Εισαγγελία Δράμας,
επισημαίνοντας την αδυναμία περαιτέρω λειτουργίας της Κλινικής, αιτούμενη
ή το κλείσιμο αυτής ή την εφημέρευση ανά 3 μέρες με τη συνεπικουρία του
Νοσοκομείου Καβάλας, δίχως να λάβει καμία απόκριση. Η δε Διοίκηση,
σύμφωνα με τις προφορικές δηλώσεις της, αδυνατεί πλέον να βρει λύσεις για
την κάλυψη του προγράμματος λειτουργίας της Παθολογικής κλινικής και του
ΤΕΠ.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε η νέα Προκήρυξη
για την κάλυψη των υφιστάμενων κενών με το απαραίτητο μόνιμο
νοσηλευτικό προσωπικό και με τον απαιτούμενο αριθμό μόνιμων Παθολόγων,
Γενικών και Ειδικευομένων Ιατρών, για την κάλυψη του Προγράμματος των
Εφημεριών και τη λειτουργία της Παθολογικής Κλινικής και του ΤΕΠ στο
Γενικό Νοσοκομείο Δράμας,  να μην έχει ανάλογη τύχη με τις ήδη άγονες
προηγούμενες 14 Προκηρύξεις;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




